

UNIVERSITAS CAROLINA
PRAGENSIS founded 1348
Institute of International Studies
Department of West European Studies
Faculty of Social Sciences
Charles University in Prague



Rytířská 31
Prague 1 - 110 00
Czech Republic
Phone: (+420) 22 16 10 208
Fax: (+420) 22 16 10 204
Mobile: (+420) 736 189 676

**Oponentský posudek na bakalářskou práci Zuzany Dudové
Obraz mnichovské dohody ve vybraných švédských denících (rozsah 48 str. i s přílohami)**

Zuzana Dudová se ve své bakalářské práci věnuje tématu Mnichova a sudetské krize. Autorka se pokouší zodpovědět na otázku, zda a jak se Švédsko jako neutrální země zapojila do debaty o situaci v mezinárodní politice, která se váže k 30. letům 20. století. Jako zdroj si pro svůj výzkum „Obraz mnichovské dohody“ vybrala švédský tisk.

Zuzana Dudová se ve své práci snaží zmapovat obraz událostí, které se váží k mnichovské dohodě a sudetské krize, a to jak je vykreslily švédské deníky (Dagens Nyheter, Skånska Dagbladet, Aftonbladet). Autorka čtenáře rovněž seznamuje s kritérii, které jí vedly k výběru již zmíněných novin. Zuzana Dudová se pokouší zodpovědět na otázku, jakým způsobem a do jaké hloubky se tři švédské noviny věnovaly tématu Mnichova a krizi v r. 1938 a jak jejich články o krizovém dění informovaly s ohledem na ideologickou orientaci novin a jejich zázemí. Autorka se rovněž v závěru práce zabývá oficiální pozicí švédské zahraniční politiky k Mnichovu a ke krizi v r. 1938 a její prezentací ve švédském tisku.

Jako pracovní přístup k problému si Zuzana Dudová vybrala komparativní metodu. Autorka se zaměřila právě na tuto metodu, jelikož ji umožňuje závěrečné zhodnocení obrazu Mnichova a krize v r. 1938 ve vybraných švédských denících. Autorka při psaní bakalářské práce využila především původní švédské zdroje a také primární prameny.

V úvodu autorka citlivě vymezila své téma, které zpracovala s poměrně značně soustředěným přístupem. První kapitola bakalářské práce popisuje a stovnává historii a význam deníků, jejichž zaujetí pro danou událost a jejich „literární“ a informativní hodnotu. Další kapitola se věnuje rozboru reflexí švédského tisku na události před Mnichovem v ČR. Další část práce je určena Mnichovu a interpretací této situace ve švédském tisku. V závěru práce se autorka zabývá švédskou zahraniční politikou a její pozicí k Mnichovu.

Bakalářská práce Zuzany Dudové je psána čtivým a srozumitelným jazykem. Struktura práce je logická a členění je přehledné. Téma je sevřené, dobře vymezené a zdůvodněné. Práce se opírá jak o primární tak i sekundární prameny ve švédském a anglickém jazyce. Oborově se jedná o práci v mnoha směrech multidisciplinární, a to spadající do oboru historie, politologie, mediálních studií, teritoriálních/severských studií a mezinárodních vztahů. Dle mého názoru je toto téma relevantní i pro současné dění, a to vzhledem ke skutečnosti, jakou dnes média v globalizovaném světě hrají při popisu a interpretaci krizi na mezinárodní scéně.


Po obsahové stránce není, co bych práci vytkla.

Autorce bych ovšem ráda vytkla jednu věc, a to že nedostatečně v úvodu zhodnotila literaturu, ze které čerpala při interpretaci událostí.

Při obhajobě bych ráda, aby autorka stručně shrnula závěry bakalářské práce a také by mě zajímalo, jak autorka hodnotí švédsko-české vztahy ve 30. letech a jaký byl jejich následující vývoj do a v průběhu 2. světové války.

Zuzana Dudová předkládá kvalitní bakalářskou práci s originálním tématem, kterou mohu bez výhrad doporučit k obhajobě a navrhnout hodnocením stupněm výborně za předpokladu, že bude zdůvodněna má výtka a zodpovězeny mé otázky.

V Praze dne 14. června 2006



lskrabalova@europcum.org